

扫
更多精
彩报
道

湖南41.36万高考生注意：适应性考试成绩出炉，今起模拟填志愿

新高考志愿怎么填？模拟演练划重点

众多高考生关注的适应性考试成绩终于出炉了。4月14日起，考生可登录湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台(<https://ks.hneao.cn>)或“潇湘高考”APP查询本人适应性考试各科成绩及总分(含位次)。

4月15日至18日，是湖南41.36万高考生根据适应性考试成绩模拟填报志愿的日子。与改革前相比，新高考的志愿单位、志愿数量和填报要求均发生了变化。改革前平行志愿设置10个院校志愿，改革后，普通类本科批设置45个院校专业组平行志愿，其他批次采用平行志愿投档的，均设置30个院校专业组平行志愿。

这么多志愿该怎么填报？三湘都市报记者整理了大家普遍关注的热点问题，一起来看看湖南省教育考试院的权威回复吧。

1 模拟填报志愿目的是什么？

模拟填报志愿是让考生尽早熟知新高考志愿的填报规则，了解志愿填报系统有关功能，掌握志愿填报流程和方法，为正式填报志愿的顺利进行打下基础。

2 模拟志愿填报考生范围包括哪些？

所有参加2021年普通高考报名的考生均可参与模拟志愿的填报。参加对口招生考试报名的考生不参与模拟志愿填报。

3 模拟填报志愿的时间和操作步骤是怎样的？

考生须于4月15日8:00至18日23:59，凭本人高考考生号和密码登录“湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台”(网址：<https://ks.hneao.cn>)或“潇湘高考”APP填报志愿，具体操作步骤可以通过“湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台”首页的有关链接查看。

4 “志愿填报阶段”是如何划分的？

志愿填报分三个阶段，分别为“本科提前批和本科批（特殊类型）志愿”、“本科（普通）和专科提前批志愿”和“高职专科批志愿”。本次模拟，三个阶段同时进行填报，高考正式填报志愿时，每个填报阶段分别在不同的时间段内填报。

5 已确认的志愿可否修改？

考生在填报志愿规定时间结束前均可修改和提交保存志愿，以最后一次提交保存的信息为准。志愿填报时间结束后，不再受理考生补报志愿申请。

6 忘记登录密码怎么办？

考生可打开“潇湘高考”APP，在安全认证环节重置登录密码。

7 模拟计划与今年正式高考计划一致吗？

本次模拟演练招生计划不是今年正式高考志愿填报的计划，也未包含院校专业计划数，与正式高考相比不具有可比性，仅用于模拟演练。

8 如何查询本次模拟计划？

登录湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台或潇湘高考App，通过计划查询功能查询模拟计划。

9 考生的选考科目如何对应高校要求？

一是符合首选科目要求。考生的首选科目须符合高校对首选科目的要求。选考物理科目的考生只能填报物理类下的院校和专业，选考历史科目的考生只能填报历史类下的院校和专业。

二是符合再选科目要求。

(1)不提再选科目要求的，符合首选科目要求的考生均可填报；

(2)提出1门再选科目要求的，考生必须选考该科目方可填报，如某校某院校专业组或专业对化学科目提出要求，符合首选科目要求且再选科目选考化学的考生才能填报；

(3)提出2门再选科目要求且均须选考的，考生须同时选考这2门再选科目方可填报，如某校某院校专业组或专业对化学和生物科目提出要求，符合首选科目要求且再选科目同时选考化学和生物科目的考生才能填报；

(4)提出2门再选科目要求且只需选考其中1门的，考生选考该2门科目中的任意1门即可填报，如某校某院校专业组或专业要求考生选考化学或生物科目，符合首选科目要求且只要再选科目中有化学或生物科目的考生即可填报。

10 模拟演练分几个录取批次？每个批次志愿如何设置？

模拟演练录取批次与普通高考正式录取的安排相同。

(1)普通类和体育类分为本科提前批、本科批、专科提前批和高职专科批四个批次。

本科提前批设“军事院校”志愿和“非军事院校”志愿，军事院校计划在军事院校志愿中填报，其他除军事院校之外的计划在非军事院校志愿中填报。同一次填报时，军事院校和非军事院校不能兼报。军事院校志愿设30个院校专业组平行志愿，非军事院校志愿设1个院校志愿。

高职专科批设30个院校专业的平行志愿。

(2)艺术类分为本科提前批、本科批和高职专科批三个批次。

本科提前批和本科批各设30个志愿，采用分步投档的平行志愿模式。考生根据本人选考科目和专业有关要求选择相应的院校或院校专业组填报。其中，30个志愿的第一顺序位置既可填报平行组中的院校专业组，也可填报非平行组中的院校；第二至第三顺序位置只能填报平行组中的院校专业组。高职专科批设30个院校专业的平行志愿。

以上各类型各批次每个院校专或院校专业组志愿均包含6个专业志愿和1个专业服从志愿。本次模拟志愿填报不设征集志愿。

教育连线

全省首次！89名基层中小学老师有望当“教授”了

本报4月14日讯 我省基层中小学教师也有了“专属”高级职称。近日，湖南省教育厅发布《湖南省首次基层中小学正高级教师参评人员基本情况公示》，此次公示包括89名参评人员基本情况，其中长沙4名、株洲5名、湘潭8名、衡阳3名、邵阳9名、岳阳3名、常德7名、益阳8名、郴州4名、永州10名、怀化6名、娄底8名、湘西州14名。

记者了解到，过去教师职称评审中对论文、科研成果产出的硬性门槛，这也一直是基层教师通过评审的一件“老大难”。而本次评审从基层教育和中小学教师实际出发，制定相应评审标准条件，不仅严把思想政治关口，对师德问题实行“零容忍”，还重点评价教师教书育人的工作业绩和实际贡献，加强对课堂教学能力的考核，将继续教育作为申报参评上一级职称的重要条件，同时，对乡村学校教师职称评审不作论

文、课题项目、奖项、头衔称号等刚性要求，侧重考察其教书育人实绩，提高实际任教年限的考核权重。

此外，评审向参与抗击新冠肺炎疫情一线教师倾斜。教师在疫情防控一线的教育教学业绩赋予一定评价权重。疫情防控期间，教师承担在线教育教学、在线辅导答疑、作业批改等计入教学工作量，都作为申报参评职称的教学业绩。 ■记者 杨斯涵 黄京



公 告

为贯彻落实“以客户为中心”的发展思想、全力支持实体经济，构建和谐的金融环境，根据《关于不动产登记收费有关政策问题的通知》(财税[2016]79号)和《关于规范与银行信贷业务相关的房地产抵押估价管理有关问题的通知》(建住房[2006]8号)等文件精神，从2021年1月起在中国邮政储蓄银行长沙市分行申请房屋、土地抵押贷款，客户到不动产登记中心缴纳的抵押登记费，我行将于放款后90个工作日内

抵缴至其还款账户，请相关客户及时查询账户明细；抵押评估费由我行直接与评估公司结算，客户无需缴纳抵押评估费用。如有疑问，请持抵押登记费、抵押评估费材料及评估文件前往贷款经办行核实并办理有关手续。

特此公告！

中国邮政储蓄银行股份有限公司长沙市分行
二〇二一年四月十五日

消防隐患曝光

常德：电竞场所安全出口封闭被处罚

近日，常德市桃源县一电竞公司因私自封闭安全出口，被桃源县消防救援大队依法处罚。

此前，桃源县消防救援大队消防监督员进行日常消防监督检查时，发现常德市艾斯电竞有限责任公司将该场所的安全出口封闭，造成人员疏散通道不足，其行为涉嫌违反了《中华人民共和国消

防法》第二十八条之规定，大队随即进行立案调查。

桃源县消防救援大队根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（三）项之规定，下发桃（消）行罚决字（2021）0010号，给予常德市艾斯电竞有限责任公司罚款人民币10000元整的处罚。 ■通讯员 吴慧